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proposte del futuro bilancio, vedrà che 
ho ottenuto il maggiore stanziamento do-
mandato dal Consiglio zootecnico. Si ali-
menta lo stanziamento del servizio zoo-
tecnico, di oltre 62 mila lire. Con questa 
maggior somma credo di aver modo di 
provvedere ai più incalzanti bisogni, so-
prattutto per l 'allevamento bovino, che 
deve essere incoraggiato ed efficacemente 
aiutato. 

Il consiglio, che mi dà, di invadere un po' 
il campo d'azione di altri Ministeri, sebbene 
paia in contrasto coi suggerimenti e coi de-
sideri dell'onorevole Lucca, lo accolgo di 
buon animo, intendendolo nel senso di ren-
dermi interprete presso i colleghi compe-
tenti degli interessi legittimi, dei quali è 
affidata la tutela al Ministero cui presiedo. 
E tanto più facilmente lo accetto, in quanto 
suona approvazione dell'opera assidua da 
me spiegata nel, senso e con gli scopi vo-
luti dall'oratore. 

Ma non desidero aumentare le attribu-
zioni del Ministero, ed estenderle fino al 
punto di assumere servizi, che dipendono 
dalla direzione generale della sanità pub-
blica, o di spiegare l'azione voluta dall'ono-
revole Borsarelli, che entra nella compe-
tenza del Ministero dell'interno o di altri. 
Soprat tut to per quanto concerne i rappre-
sentanti all'estero, non posso che rivol-
germi al ministro degli esteri per gli incon-
venienti, ai quali ha alluso l'onorevole Bor-
sarelli. 

Sopra a questo punto mi auguro che gli ba 
sti l 'assicurazione che il Ministero di agricol-
tura continuerà a compiere solertemente 
l'ufficio suo, richiamando l 'attenzione del 
Ministero degli esteri e sollecitando, per-
chè per mezzo dei suoi rappresentanti prov-
veda efficacemente alla tutela di interessi 
tanto importanti e vitali. 

B O R S A R E L L T . Eingrazio. 
P R E S I D E N T E . Rimane approvato il 

capitolo 45. 
Capitolo 46. Servizio zootecnico - Sti-

pendio dell'ispettore ( S p e s a fissa), lire 6,000. 
Capitolo 47. Servizio zootecnico - In-

dennità di residenza in Roma all 'ispettore 
Spesa fissa, lire 670. 

Capitolo 48. Servizio zootecnico - In-
coraggiamenti per la riproduzione mulat-
tiera, lire 25,000. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli . 
C O C C O - O R T U , ministro di agricoltura, 

industria e commercio. L'onorevole Santini , 
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nella discussione generale, ha fatto alcune 
osservazioni relativamente ai servizi, ai quali 
si provvede cogli stanziamenti inscritti in 
questo capitolo. I l riassunto di quelle osser-
vazioni dato nel resoconto sommario che ho 
sott 'occhio, dà alle medesime un significato 
che. mi sfuggì mentre l 'oratore parlava: non 
giunsero fino a me le parole di lui, le quali, 
anzi, non mi parve che accennassero a gravi 
addebiti pei funzionari addetti a quel servi-
zio. Ora mancherei al mio dovere se non 
dichiarassi che te persone che vi sono prepo-
ste vi attendono con scrupolosa e rigida 
sollecitudine. E rispetto al personale da me 
dipendente, specialmente al l ' ispettore Mo-
reschi, non ho che a lodarmi: egli compie 
l'ufficio suo con zelo e con rettitudine. E qui 
mi è grato di aggiungere che trovo in tutt i 
i funzionari del Ministero cooperatori intel-
ligenti ed alacri, i quali mi dànno utile ed 
efficace ausilio. 

P R E S I D E N T E . Rimane così approvato 
questo capitolo 48. 

Capitolo 49. Servizio zootecnico - Depo-
siti di stalloni - Stipendi, paghe, assegni, 
ed indennità al personale (Spese fisse), lire 
560,637. 

Capitolo 50. Servizio zootecnico - De-
positi di stalloni - Alimentazione dei ca-
valli, lire 453,463. 

Capitolo 51. Servizio zootecnico - Depo-
siti di stalloni - R imonta - Spese generali 
pel funzionamento dei depositi ; t rasport i ; 
compensi per lavori - Studi e traduzioni -
Consiglio ippico - Stud-book, lire 700,000. 

Capitolo 52. Servizio zootecnico - Inco-
raggiamenti alla prodazione cavallina. Pre-
mi alle cavalle destinate alla riproduzione. 
Sovvenzioni ad associazioni di allevatori. 
Cessione di stalloni e di cavalle, a prezzi 
di favore, a consorzi e privati - Esposi-
zioni, concorsi ed altri incoraggiamenti. Vi-
sita agli stalloni privati, lire 157,000. 

Capitolo 53. Spese per la bachicoltura e 
l 'apicoltura - Studi sperimentali e confe-
renze - Premi ed incoraggiamenti - Sus-

. sidi - Trasporti, lire 7,000. 
Capitolo 54. Spese per la entomologia e 

la crittogamia - Studi sperimentali - Ispe-
zioni - Trasporti, lire 9,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Cot-
tafavi. V 

C O T T A E A V I . Ho chiesto di parlare so-
pra questo capitolo 54 perchè mi sembra il 
più adatto per esporre qualche considerazione 

; e fare una raccomandazione al ministro af-
I finché veda di interessarsi sollecitamente 
- alla gravissima questione relativa all 'au-
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